

日本新任首相石破茂成立新一届内阁

“石破丸”再起航 面临诸多考验

就任首相8天后就宣布解散众议院，第一届内阁仅仅维持42天……“临危受命”的自民党总裁石破茂连破纪录。在日本国会11日举行的首相指名选举中，石破茂击败立宪民主党党首野田佳彦，当选日本第103任首相，避免了沦为二战后日本最“短命”首相的命运，但他驾驶的“石破丸”或将迎来前所未有的惊涛骇浪。

涉险过关连任

日本朝野各政党在第一轮首相指名选举中纷纷将票投给各自的党首，但没有一人得票过半，首相指名选举进入第二轮决选。这样的情况是二战后第五次，也是时隔30年来第一次。由于决选只要相对多数票就能获胜，石破茂最终以221票对160票赢了野田佳彦，获得连任。

石破茂胜选后对内阁班底进行了小幅调整：起用前外务副大臣铃木馨祐出任法务大臣，取代此前承认参与“统一教”相关活动并在众议院选举中落选的牧原秀树；由前农林水产大臣江藤拓顶替同样落选的小里泰弘；接替新任公明党党首齐藤铁夫出任国土交通大臣的，则是公明党出身的前经济产业政务官中野洋昌。

三大难题待解

上海国际问题研究院资深研究员、上海市日本学会顾问吴寄南认为，接下来石破茂需要做的便是努力兑现竞选时的承诺，处理让他头疼的三大难题：

当务之急是政治改革。自民党-公明党执政联盟在此次众议院选举中大量选票流



■ 石破茂(站立者)胜选后接受祝贺

图 GJ

失，痛失多数席位，主要原因是石破茂团队在处理自民党黑金丑闻时的失策。吴寄南认为，在是否应当废除备受诟病的政务活动费、限制企业和团体的政治捐款、设立监督政党资金运作的第三方机构等问题上，石破茂必须克服来自党内的阻力，交出让选民满意的答卷。

其次是振兴经济。吴寄南指出，在此次众议院选举中，国民民主党从原先的7席飙升至28席，很大程度上得益于该党提出的减税等一系列民生议题获得选民青睐。“这也逼着石破茂不得不在提高民众实际收入、遏止物价上涨等方面采取大动作。”

最后是外交难题。眼下最棘手的便是如何同美国当选总统特朗普打交道，这也是日本国内有所担心之事。“在特朗普胜选后，石破茂与他通话的时长仅为5分钟，相比安倍晋三时期的20分钟以及西方主要国家与特朗普通话的时长，非常简短。”吴寄南说。

只是“临时驾照”

失去了控制众议院所必需的过半数席位，自民党需要找合作伙伴联合执政，但眼下似乎很难找到让它和公明党都能接受的第三方势力。

立宪民主党一心要将自民党赶下台，自

然不在考虑之列。日本维新会在众议院的议席位居第三，但同公明党势同水火。石破茂只能将希望寄托在与自民党有过政策合作且在众议院占有28席的国民民主党。

石破茂连任后立即与国民民主党党首玉木雄一郎举行会谈，谋求合作。但在吴寄南看来，国民民主党目前还不会考虑加入执政联盟，充其量是在局部领域进行有限合作，而且“要价”不会低。“让步太大，党内不满；不愿让步，党外不满。如何讨价还价，争取国民民主党的支持，将是石破茂在推进政策过程中最棘手的问题。”

与此同时，由于石破茂党内基础薄弱，缺乏自己的团队和心腹，在未来施政过程中还会受到自民党内部的掣肘。

吴寄南指出，自民党派系中唯一保留下来的是麻生派，前首相麻生太郎身为该派会长，对2009年石破茂参与“倒阁”耿耿于怀。而等着石破茂“翻车”的还有在前不久自民党总裁选举中失败的高市早苗，她正在集结因黑金丑闻曝光而元气大伤的原安倍派议员，俨然以党内“在野党”自居。如果石破茂无法在短期内拿出一份漂亮的成绩单，自民党内某些实力人物可能会在明年春天国会通过财政预算案后便对其发难，以便为明年7月参议院选举留足时间，选出一个能够“打胜仗”的新总裁。

在失去众议院过半数席位的情况下，石破茂内阁随时可能遭到在野党弹劾。在吴寄南看来，石破茂尽管成功连任，但某种意义上拿的依旧是张“临时驾照”。要在短期内拿出漂亮的成绩单，仍要克服重重挑战。

本报记者 齐旭

食不知味？如同嚼蜡？烂牙残根怎么办？

口腔大咖魏兵在线助阵解疑难

转眼间，又接近年底了。不少朋友反应说想在年前把自己的一口烂牙给好好关心一下，不然这残根烂冠的太影响过个有滋有味的新年了。可是究竟选择什么样的方式修复呢？新民健康将携手沪上知名口腔名家魏兵领衔的博士、主任医师专家团队坐镇，为大家解答热点缺牙疑问，有需要的朋友现在就可以抓紧拨打电话021-52921992进行咨询！



本次，新民健康携手魏兵及其团队就是为了帮助烂牙、松动牙、缺牙的老年人解疑答惑，助力大家实现自由咀嚼梦。专家团队将为市民评估口腔、牙周，提供专业的个性化牙健康指导。缺牙人都盼望能快速高效地解决吃饭问题，只要符合条件，疑难缺牙病例也变得简单，高龄无牙老人也能重拾好口福！

特邀嘉宾



魏兵

副主任医师
知名口腔疑难种植总监
口腔健康管理专家
美国罗马琳达大学种植临床硕士
ICOI国际种植专科医师协会会员
中华口腔医学会会员
多档电视节目特邀口腔专家
毕业于中国医科大学



谢家敏

博士、主任医师
研究生导师、副教授
知名口腔疑难种植总监
上海口腔质控专家
Nobel青年讲师
Straumann特邀讲师
Nobel首批全数字化种植认证医师

年龄大、缺牙数量多、时间久，还能修复吗？

杨浦区的李叔叔80多岁高龄，牙齿缺了大半口，只剩下四五颗牙“摇摇欲坠”，吃饭的时候根本不敢使劲。想想年轻的时候，一顿能吃两大碗米饭，现在只能吃一小碗，不是因为年纪上去了吃不下，而是这口牙吃东西太遭罪。渐渐地，他对吃东西也提不起兴

趣了，认为只要不饿着就行了。可是久而久之，发现营养也跟不上了。

眼看拖了一年又一年，李叔叔终于下决心要去把牙齿弄好！“我身体一向硬朗，总不能被这口牙给折腾坏了，以后我不想只看着别人吃得香，我自己也要好好享受美食。”

满足条件，无牙老人也能重拾口福！

知名口腔专家魏兵表示，牙齿的修复和年龄不是绝对画等号的，是否能修复一个看患者本身的口腔条件，另一个是看医生的经验和技术水平。很多患者都会有一些顾虑，比如：年龄

大了修复牙齿是不是没有意义了？一口牙都没有了，如果能修复，会不会过程太痛苦？没有牙根的修复，也能稳定使用吗？“三高”人群对于修复坏牙有影响吗？……

即刻预约拨打爱牙热线 021-52921992

或编辑短信“爱牙+姓名+联系方式”

发送至：

13331917156

活动时间：即日起—11月30日

您将获得

- ① 免费参加口腔保健指导在线课堂
- ② 疑难种植专家团队面对面云宣教答疑
- ③ 开通大咖绿色通道，免费制定口腔保健方案
- ④ 了解缺牙、松牙、牙周处理新理念
- ⑤ 为牙齿缺失多、半口或全口缺牙者，提供进一步健康指导

本项活动为公益活动，不参加储值诊疗服务或其他商品，相关信息仅供参考。